

A股上半年强劲领涨全球 未来仍被视为“最好资产”

昨天,2020年下半年首个交易日,除创业板指数回调外,其余三大股指涨幅均逾1%。上证综指收复3000点。数据显示,今年上半年上证指数累计微跌2.15%,深证成指累计上涨14.97%,中小板指和创业板指分别累计上涨20.85%和35.60%,领涨全球主要市场,日均成交金额达到7579.72亿元。相比之下,道琼斯指数今年来累计下跌10.31%(截至6月29日),英国富时100、法国CAC40等指数跌幅接近20%。

疫情之下,A股依然表现出色

从行业和个股来看,28个申万一级行业中,有17个今年以来累计实现上涨,其中医药生物行业涨幅最大,上半年累计上涨40.28%,休闲服务、电子分别以30.07%和24.49%的涨幅紧随其后,采掘、银行和非银金融上半年表现最差,分别下跌了18.62%、13.97%和11.70%。沪深两市3876只个股中,有1772只实现上涨。

从一级市场情况来看,按照上市日期计算,上半年共计118家企业登陆A股(不含重新上市),募资总额1392.74亿元,其中在科创板上市企业46家,募资507.58亿元。今年新上市的科创板企业主要集中在新一代信息技术、智能制造装备和生物医药等“硬科技”产业。截至6月30日,科创板上市公司达116家,总市值规模达到两万亿元。

尽管遭受疫情冲击和国际金融市场动

荡影响,A股依然表现出强大的韧性,持续不断地吸引全球资本加大配置力度。WIND统计数据显示,今年上半年,互联互通机制下的沪股通和深股通累计净流入资金达1181.51亿元,其中沪股通净流入387.55亿元,深股通净流入793.96亿元。自开通以来,北上资金净流入累计达到11116.28亿元。

机构看后市:A股仍是“最好资产”

在机构和业界专家看来,下半年疫情对国内宏观经济扰动有限,A股仍是“最好资产”,“新基建”则成为最受关注的投资主题。

中金公司指出,随着政策逐步落地,下半年经济增长有望进一步复苏。增长复苏可能会继续提升风险偏好,利率虽有起伏但总体在低位,居民资产配置的调整、投资者结构机构化与国际化的趋势深化、海外资金流入等因素可能使得股市流动性仍相对充裕。

天天基金“机构通”近日发布《2020年下半年百位基金经理市场展望报告》,来自华夏、工银瑞信、鹏华等53家基金公司的近百位基金经理中,多数认为下半年疫情扰动有限,经济将小幅复苏,通胀则保持在较低水平。

基于对国内经济复苏速度明显快于海外的判断,95%的受访基金经理表示下半年大类资产中最看好A股。其他受到关注

的大类资产依次为港股、黄金、商品、美股、债券、房地产。

三大热点板块被看好

机构普遍认为,下半年A股将延续结构性行情。过半数基金经理依然看好上半年表现强势的科技成长风格,41%的受访者则认为市场风格“偏均衡”。电子、计算机、医药生物、食品饮料、家电成为机构最为看好的五个行业。

在产业升级持续推进的大背景下,“新基建”依然是下半年最受机构关注的投资主题。国泰基金量化投资事业部总监梁杏表示,产业政策发展决定股市走向。与以往强调传统基建不同,当下国家大力发展战略性新兴产业,这在加速新旧动能转换的同时,也将为资本市场营造长期热点。

“腾讯理财通”近日联合多家机构发布的《2020走出迷雾:百位基金经理调研分析报告》也呈现了相似的结果。在总体认可A股投资价值的同时,多数基金经理看好生物医药、新基建、电动汽车三大热点板块。

超五成基金经理表示,新基建相关板块的投资机会值得关注。南方基金权益投资部基金经理蒋秋洁表示,新基建领域符合当下及未来一段时间的经济发展方向,也有希望孕育出行业龙头企业。

综合新华社消息

6月楼市成交 整体稳中有升

6月楼市整体稳中有升。中指院6月30日公布的数据显示,6月,一线城市楼市成交量环比下滑3.1%,同比下降7.0%;二三线城市同比环比双涨,幅度均超过10%。

具体来看,四个一线城市当中,上海楼市成交量环比降幅最大,接近两成;北京次之,环比下降9.4%;广州、深圳环比上涨,幅度分别为21%和14%。同比来看,整体成交稳中有降,四大城市整体降幅为7%,其中北京下降最明显,降幅达到12%。

二线城市整体成交量环比上涨11.2%,同比上涨12.8%。其中,苏州环比升幅最为明显,接近五成,温州次之,为19.0%;受监测城市当中仅福州、济南、南京环比下降,降幅均在两成以内。三线城市当中,成交量整体环比上升17.5%,同比整体上涨18.9%。

回顾上半年房地产市场形势,克而瑞地产研究中心一位分析人士指出,上半年楼市调控继续坚持“房住不炒”的定位,落实城市主体责任,落实稳地价稳房价稳预期目标。在金融政策方面,加大逆周期调节力度,央行三度降准,释放长期资金约1.75万亿元;LPR两度下调,5年期以上LPR累计降幅达15个基点,房贷利率趋势性下移,五六月迭创2018年以来新低。

此外,上半年房地产市场普遍从供求两端助力市场企稳复苏,主要涉及放宽预售标准、购房及契税补贴、公积金政策调整。同时,地方城市普遍在土地出让环节为企业纾困减压,相关政策内容涉及取消或放松限制性土地出让规定、增加优质土地供应、延期或分期缴纳土地款、延长竣工期限等。

展望下半年,上述人士分析认为,房地产调控政策将继续维稳,限价政策或将进一步放开,不过短期内放松限购限售的可能性不大。地方有望从保市场主体出发为企业纾困,并在土地出让以及房地产交易环节给予企业更大支持力度。

据新华社

大额现金管理“试水” 将如何影响你我生活?



近期,不少人关注到一条消息:7月1日起,在河北省个人到银行取现10万元以上,需要预约登记。

取现需预约究竟咋回事?还有哪些地区将面临此类情况?这会不会影响你我存取款自由?

近年来,大额现金交易量持续增长,大额现金在被广泛使用的同时,也容易被腐败、偷逃税、洗钱等违法犯罪活动利用。为了加强大额现金管理、遏制利用大额现金进行违法犯罪,中国人民银行于2019年11月发出相关通知,拟在河北省、浙江省、深圳市试点开展大额现金管理,并向社会公开征求意见。

日前,经国务院批准,在充分准备的情况下,人民银行正式启动试点工作,决定自7月1日起在河北省、10月1日起在浙江省和深圳市试点开展大额现金管理工作。

1.大额现金管理的对象、范围、内容都有啥?

大额现金管理的对象为商业银行柜面发生,起点金额之上,有现金实物交接的存取款业务。

此次试点为期2年,分地区分阶段实施。

对公账户管理金额起点均为50万元,对私账户管理金额起点分别是河北省10万元、浙江省30万元、深圳市20万元。试点地区将逐步建立和规范大额取现预约、大额存取现登记、大额现金分析报告、监督检查等制度。

2.试点为啥选这三个地区?

记者从人民银行了解到,之所以选择这三个地区作为试点,主要由于河北省银行业金融机构大额现金业务管理基础较好,浙江省、深圳市均为全国现金投放重点区域。而且,浙江省一些行业和个人账户大额用现情况突出,深港之间人民币现钞跨境流动普遍。

3.大额现金管理会不会影响公众存取款自由?

在合法合理的前提下,公众存取款自由受充分保护。只要公众合法依规履行登记义务,大额现金存取并不受限制。

4.大额现金存取为啥要登记?

人民银行相关人士介绍,大额现金存取登记是为了解存现来源和取现用途,规范引导公众合理使用现金及多元化支付手段,节约社会资源,有效防范大额现金流通使用风险。

5.大额取现为何需要预约?

商业银行大额取现需预约已实行多年,在公众对现金需求总量下降及结构多样化的趋势下,规范大额取现预约,可以更好地满足公众需求,并有效降低社会成本。

6.大额现金管理与法定数字货币研发有无关联?

人民银行明确表示,两项工作并无

关联。

大额现金管理是我国借鉴国际经验,补齐监管短板,提高现金服务水平和效率而采取的管理措施。而法定数字货币研发是人民银行顺应数字经济发展趋势,满足未来公众对数字化人民币的需求,提高普惠金融服务水平而开展的一项前瞻性工作。

7.大额现金管理会否影响公众日常生活?

专家表示,目前大额现金管理仅限试点地区。当下,网上转账、移动支付等广泛应用,能够满足大多数公众日常支付需要;加之,大额现金存取管理起点考虑到了绝大多数公众的现金使用量,因此对人们日常经济活动影响有限。

据新华社

外贸企业转内销 获多重政策利好

记者6月30日从商务部专题发布会获悉,多部门正从精准对接消费需求、简化内销手续等方面,合力支持外贸企业拓展国内市场。

商务部外贸司副司长杨国良介绍,商务部将结合自身工作职能,整合内外贸资源,精准对接国内消费需求,组织开展专题活动;依托各类网上购物节,设置外贸产品专区,开展线上转内销活动;充分利用广交会、中国加工贸易产品博览会等平台,帮助外贸企业拓展内销渠道。

在简化便利手续方面,海关总署会同商务部研究进一步放宽加工贸易企业内销限制。海关总署企业管理和服务司副司长林少滨在回答记者提问时表示,《实施意见》提出进一步放宽内销征税时限,由每月申报,调整为最长可按季度申报,而且允许符合条件的企业可以在每个季度结束后15天内申报,极大地节约企业办理内销业务成本。

在产品品质标准方面,推动出口与内销产品的“同线同标同质”为重点。市场监管总局认证监管司二级巡视员何小群指出,市场监管总局将会同相关部门推动出口企业参与“三同”。

据新华社

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。